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Referat af Bestyrelsesmødet Veng Skole & Børnehus 
den 28/1/2026 kl. 17-19.30 på Personalestuen 
  
 
Til stede: 
Forældrerepræsentanter: Rasmus Kierkegaard, Mads Palmelund Johansen, Maria Schiønning Elving, 
Stine Godsk Malmstrup, Tine Pilegaard Juul (suppleant), Monica Trier Paulsen, Nadia Farup, Mette 
Møller Thomsen 
 
Personalerepræsentanter: Mariann Kejser  
 
Ledelsesrepræsentanter: Linda Kolling, Gitte Jakobsen, Helle Lambertsen (referent) 
 
Aϐbud: Trine Berg Agerbæk, Mikael Munk Hansen, Helle Lindahl Kruse (suppleant), Natalie R. 
Smallwood 
 
 
 
Nyt fra ledelsen 
En borger, som bor i en rytterskole i området, har anmodet om at få udleveret ryttertavlen - det er den 
sandstenstavle med indgravering fra rytterskolen i Veng, som hænger i skolens forhal. Sagen har været 
omkring Slots- og Kulturstyrelsen, og er endt hos Skanderborg Museum, som har truffet beslutning om, 
at ryttertavlen skal blive på nuværende fungerende skole. 
 
Projektet grønt partnerskab, som er det store anlægsprojekt på den anden side af Låsbyvej, er nu 
afsluttet, og pengene udbetales af Nordea Fonden. 
 
Gl. Skanderborg Fonden har givet penge til planlægning af udeområde-/legepladsprojekt. Vi har holdt 
ϐlere møder med udvalget for udeområde, og vha. Bendt Nielsen arbejder vi videre på at søge fonde til 
små hegn, siddepladser og overdækning på amϐiscenen, og en multibane på sportspladsen. 
 
Vi har været ramt af sygdomme blandt personalet og børn, dels Roskilde Syge, dels inϐluenza, ligesom 
resten af landet. 
 
Personalet i Børnehuset har evalueret på strukturen mht. opdeling 0-4 år og 4-6 år, og personalet har 
gode erfaringer og ønsker derfor at bibeholde strukturen. Rul af 4-årige sker ikke samtidig med 
skolens rulleplan, men der rulles, når barnet er klar til det. Bestyrelsen gjorde opmærksom på, at det 
er vigtigt at kommunikere princippet med individuelle børnerul tydeligt ud. 
 
Alle dagtilbud i kommunen har fået opmålt kvadratmeterne ift. udregninger på børnetal. Vi har ϐlere 
kvm end vi skal bruge, og vi mangler opmåling af havehuset, som er sat i drift. Vi ønsker plads til de 
børn, der bor i distriktet, og der arbejdes på en evt. opnormering. Vi har lige nu 78 børn. Det er blevet 
en garanti, at dagplejebørn i distriktet kan gå her ved skift til børnehave. 
Bestyrelsen opfordrede til samarbejde med dagplejen fx besøg el.lign., hvis muligt. 
 
Skoleindskrivningen for alle børn på årgang 2020, som skal starte i 2026, er næsten afsluttet. Vi har 23 
børn på årgangen, og 14 af dem er indskrevet her, - andre har valgt Realskolen, Gyvelhøj, Stjær og 
Låsby. 
 
Vi har været ramt af travlhed på en af børnehusets stuer, da vi mangler en pædagog, og vi overvejer nu, 
hvordan vi kan strikke arbejdsplanerne bedst sammen. 
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Der har været holdt møde i en arbejdsgruppe på tværs om fælles nødpasning af børn i sommerferien. 
Vi samarbejder med Stjær og Herskind, og evt. pasning vil kunne ske samlet i en af institutionerne.  
Der kommer information ud senere. 
 
 
Økonomi 
Regnskabsåret 2025 er afsluttet: 

 Skole: +226.000 
 SFO/Klub: +779.000. Aǒ rsag er opsparede midler til retablering af legeplads efter ombygning. 
 Børnehus: -290.000. Aǒ rsager er 

- Ekstra vikarudgifter pga. to langtidssyge medarbejdere 
- Følgeudgifter til de efterladte efter dødsfald 
- Ekstraomkostninger ifm medarbejder på deltids merit-pædagog-uddannelse 

 
Budget for 2026 er udarbejdet, og resultat forventes med forbehold for diverse uforudsete udgifter og 
indtægter, med disse skønnede beløb: 

 Skole: +190.000 
 SFO/Klub: +381.000. 
 Børnehus: -424.000. Planlægningen er ikke færdig mht. evt. ansættelse af en pædagog mere, så 

underskuddet kan ske at ændres til at være større.  
 
 
(Beslutning om kommunal frokostordning jvf. Dagtilbudsloven kap. 5) 

Punktet udgår. Kommer på næste år, da det skal behandles hvert andet år i ulige år. 

 
 
Tilbagemelding fra fælles bestyrelsesmøde i 4-skolesamarbejdet 
4-skolesamarbejdet er et fælles forum for Voerladegård, Ejer Bavnehøj, Veng og Niels Ebbesen, som 
arbejder for en god overgang for børn fra fødeskolerne til Niels Ebbesen Skolen, når børnene starter 
der i 7.kl. Der deltager bestyrelses- og ledelsesrepræsentanter fra hver skole. Der har været et godt 
møde med snak på tværs, fx at koordinere fælles skærmpolitik fra tidligere klasser. Nuværende elever 
giver udtryk for at det har været en god overgang til NES. 
Arbejdsgruppen har udarbejdet principper for samarbejde i 4-skole-samarbejdet. 
 
 
Sikkerhedsplan - særligt med fokus på nedlukning ved brown-out/3 dages nedlukning + 
snehåndtering 
Vi skal være klar til 3-dages nedlukning, fx ved strømsvigt, fx ved at vi ikke kan kommunikere 
elektronisk, at vi ingen vand og varme har. 
Nogle bestemte institutioner i kommunen er udvalgt til at have åbent ved nedlukning, vi er ikke, dvs. vi 
skal have åbent et begrænset tidsrum. 
Der er tilføjet et afsnit i medarbejdernes sikkerhedsplan, som beskriver proceduren. 
Hvis vi går i nedlukning, sætter GJ sedler på dørene med henvisning til børnepasning til forældre som 
arbejder i livsvigtige funktioner, og med information om hvor evt. uaϐhentede børn beϐinder sig. 
Der er også tilføjet afsnit om, hvad vi gør i forbindelse med snestorme, busafgange osv.  
Vi opfordrer forældre til børn, som tager bussen, om at have forældrenes kontaktoplysninger i tasken.  
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Nyt fra afdelingerne 
Børnehuset har kørt vintertema, der er lavet science-forløb med sne, is, farver, og der er i øjeblikket 
fokus på sproglig udvikling med fokusord og rim, og så har vi fået sprogkasse fra DR. 
I februar holdes fastelavn. Lærkerne har fællesmandag med temaer som eventyr, nattøjsdag med 
rundstykker. 
Personalet er glade for de nye lokaler. Bestyrelsen spurgte til om der mangler små kroge at lege i, og 
om støjniveauet er ok. GJ oplyser, at støjniveauet er lavere end i pavillonerne. Der var enighed om at 
det er en god idé at lukke dørene ind til grupperummene og ud til gangen nogle gange, og det blev 
oplyst, at der kan købes et stort øre, som viser, hvor høj støjen er. Det er opfattelsen, at evt. uro kun er i 
ydertimerne, hvor alle børn samles i lokalerne. 
 
6.kl. er i gang med audition til skolefest. Kulturskolen overtager Midt’n og 5.-6. kl. på mandag, hvor de 
skal lave maleri. Der er også snart virksomhedsbesøg, og Midt’n skal til høvdingeboldstævne. 
Indskoling holder fokus på ro i klassen, fx i spisepausen hvor de første 10 min. skal være i fuldstændig 
ro, og så har de emne om monstre. 
Trivselsmålingen tages i den næste tid i klasserne. 
Elevrådet har lavet nissestreger i klasserne og delt sukkerstænger ud i julen. 
 
Vores nye pedel Klaus er godt i gang og har travlt med at løse opgaver i alle afdelinger. 
 
 
Eventuelt 
 
Der har været is i tunnelen og det har været farligt at gå til og fra parkeringsplads ved skoven, - der er 
grus og saltet, så det burde være forsvarligt nu. 
 
Bestyrelsen roste det, at børnene får lov til at kælke ned ad skrænterne, og opfordrede til at dele 
sådanne historier på sociale medier. 
 
Der er ingen børn, der går fastelavnssoldat i Nr. Vissing. Sidste år udlånte Søballe-Veng soldater til at gå 
med rundt, og det undersøges nu, om det skal ske igen. Det vil være ærgerligt, hvis Nr. Vissing udgår af 
den 150 år gamle tradition, og heller ikke er med til den store fælles fest, der samles penge ind til. 
 
Bestyrelsen oplyser, at der er kaos på parkeringspladsen i myldretiden med fodgængere og bakkende 
biler osv. Kan der laves kiss-and-ride-bane? Kan området ændres, så der er en række p-pladser ud til 
vejen? Kan der laves nudging? Hvor langt er projektet med 50 km hastighedsgrænse? LK undersøger.  
Vi sender igen opfordring til, at man parkerer ved skoven eller ved Borgernes Hus, eller sætter børn af 
der. Cykelsti mod Nr. Vissing er under projektering, vi har ikke hørt noget endnu mht. evt. høring. 
 
Vi har i ledelsen talt om, om vi burde aϐholde fælles arrangement på skolen nu, hvor der ikke er 
kulturens dag, sportsfest eller julemarked. Måske kunne der laves noget i forbindelse med klovneløbet 
i regis af De 7 Dale. Vi tænker og tager emnet op på næste møde. 
 
 
Næste møder 
- Tirsdag 10.03. Emner: Procedure for valg til bestyrelsen fastlægges. Tidspunkt for bestyrelsesmøde 
tages op. 17-19.30. Evt. fælles arrangement med fx klovneløb. 
- Torsdag 28.05. Emner: Evaluering af trivselsmåling blandt eleverne, og evt. opfølgning i forhold til 
antimobbestrategi. Udarbejdelse af årsberetning. 
 
 
 


